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Aufgabe 36: (15 Punkte)

a) Sind A, J, T ∈M(d× d,C), T invertierbar mit A = T−1JT , dann gilt

etA = T−1etJT

für alle t ∈ R.

b) Berechne etJ für t ∈ R und

J =
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
∈M(d× d,C).

b) Es sei A =

 0 −2 −1
1 −3 −1
−2 3 0

. Berechne etA.

Aufgabe 37: (15 Punkte)

a) Zeige, daß t̃an :
]
−π

2 ,
π
2

[
→ R

x 7→ tan(x)
bijektiv und stetig ist.

b) Es sei arctan : R→
]
−π

2 ,
π
2

[
die Umkehrfunktion von t̃an. Zeige, daß arctan differenzierbar

ist und bestimme die Ableitung.

c) Zeige, daß für alle x ∈ ]− 1, 1[ gilt:

∞∑
k=0

(−1)k
x2k+1

2k + 1
= arctan(x)

Aufgabe 38: (10 Punkte)

a) Zeige, daß U := {(x, y) ∈ R2 : x > 0, x2 − y3 > 0} offen ist.

b) Zeige, daß

f : U → R3(
x
y

)
7→

 xy

ln(x2 − y3)
x
√
x2 − y3


differenzierbar ist und bestimme die Ableitung.
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